

脱贫攻坚进行时

琼中追授黎母山镇干埇村党支部书记王则义为优秀共产党员 他的遗言是要整理扶贫文件

■ 本报记者 郭畅 通讯员 陈欢欢

“琼中决定追授王则义同志为琼中黎族苗族自治县优秀共产党员。”昨天,这一消息从琼中县委常委会议上传出,很多人红了眼眶。因为长年采积劳成疾,2017年10月底,琼中黎母山镇干埇村党支部书记王则义将57岁的生命定格在扶贫岗位上。

王则义是黎族人,1986年加入中国共产党,1998年当选黎母山镇干埇村党支部书记,村委会主任并连任19年。在19年间,王则义心系困难群众,成了全村人的“知心管家”。

“2014年,干埇村贫困户共117户,王则义深知扶贫任务重,开始对每户贫困户进行地毯式走访,与大家一起商讨脱贫措施。”干埇村扶贫干部王传冲回忆,认真、耐心、有担当,是王则义一贯的工作作风。

在王则义的带领下,村民们积极发展种桑养蚕、养殖黑山羊等致富产业,如今全村种桑面积100亩,林下益智种植180亩,养殖罗非鱼120亩,还相继成立了4家农民专业合作社。

“我想看着117户贫困户都过上好日子。”王则义的妻子卓月芳告诉记者,在王则义的工作日志中,记录着很多类似的愿望。

■ 本报记者 刘梦晓 通讯员 王莹莹

“感谢县政府帮我们入股了临高海丰养殖公司(以下简称‘海丰公司’),这家公司有实力,我们贫困户有了固定收益,今年一定要争取脱贫。”1月4日,临高县新盈镇龙兰村贫困户陈振贵高兴地告诉记者。

2017年5月30日,临高举行深水抗风浪网箱精准扶贫项目合作签约仪式,海丰公司相关负责人分别与

经过不懈努力,干埇村的贫困户从2014年的117户降至2017年的24户,脱贫户王盛山在王则义的帮助下,解决了子女的上学难题,加入村里的山猪养殖合作社,自主发展益智种植业,走上多元化致富之路。

“要不是有王则义的帮忙,我家还是一贫如洗。他是一位优秀的扶贫干部,只可惜走得太早了。”王盛山说。

“从2017年6月起,他就总觉得身体不适,又因为扶贫任务重,没有去医院检查。”卓月芳说,一个周末,在她的强烈要求下,王则义才被“逼着”去了医院,检查报告出来已是肺癌晚期。

“都已经是肺癌晚期了,与其住在医院里看天花板,还不如和乡亲们多待些日子,我心里放不下他们。”王则义执拗地要求回家。

“从医院回来,王则义还跟我们

一起组织贫困户上脱贫致富电视夜校,那时我们只觉得他的脸色很差,就劝他早点回去休息,但他还是坚持学完了脱贫致富电视夜校课程。”干埇村扶贫干部朱敬文回忆说。

“最后的一个月,王则义已经不能正常接听电话,我按照他的‘比比划划’,帮他向同事传达工作内容。”卓月芳说,其实他很想多撑些日子,

还跟我说既然行动不便,能不能搬去村委会办公楼住些日子,方便工作。

2017年10月31日上午,王则义在生命的弥留之际,委托妻子去找他的摩托车钥匙,说摩托车的后备箱还有些和扶贫相关的文件,要把文件整理好交给村干部。

“没想到这段话是王则义对我们最后的‘告别’,他带着对乡亲们的牵挂与不舍,离开了。”卓月芳哽咽地说。

琼中县委常委、组织部部长栗太强表示,王则义,将毕生心血献给了贫困百姓,用一名普通党员的敬业行

为树起了生命丰碑。

(本报营根1月6日电)



贫困户加入合作社 干活领工资有分红

1月6日,在万宁市东澳镇民丰瓜菜种植专业合作社种植基地内,技术员正在管护蔬菜。

据了解,东澳镇民丰瓜菜种植专业合作社实行“合作社+贫困户”模式,合作社负责日常的生产经营管理及投入,贫困户加入合作社后从事种菜、养牛和打扫卫生等工作,通过建立合作社和贫困户的利益联动机制,带动贫困户脱贫致富。

2017年民丰瓜菜种植专业合作社收入共20多万元。通过与贫困户开展合作经营,合作社总共帮扶53户199人增收脱贫,每个贫困户除了每天80元的工资,年底还能拿到1400元分红。

本报记者 袁琛 通讯员 吴鹏 摄

琼海109户贫困户 喜领入股分红

本报嘉积1月6日电 (记者丁平 通讯员黎雪芳)日前,琼海市阳江镇举行产业帮扶入股分红发放仪式,109户贫困户喜领入股分红12.2万元。

据了解,109户贫困户利用政府产业帮扶资金和小额贷款,入股琼海市山海槟榔加工厂、五脚猪养猪专业合作社、豪猪养殖专业合作社、肉猪养殖场、黑山羊养殖专业合作社6家合作社或公司,入股总金额283.2万元,去年年底统一分红。

其中,12户贫困户利用政府产业帮扶资金7.5万元入股五脚猪养猪专业合作社和豪猪养殖专业合作社,每年每户两次得到2000元分红收益。入股肉猪养殖场、黑山羊养殖专业合作社以及琼海市山海槟榔加工厂的97户贫困户利用小额贷款资金入股,总投入金额275.7万元,每年每户两次得到2000元至3000元不等的分红。

据了解,近年来,阳江镇以多种产业扶贫模式,发展规模化种养产业,让贫困户共享产业发展红利。

临高8415名贫困户入股海丰公司 网箱养殖成贫困户“海上银行”

临高新盈、调楼等9个镇的农业中心主任及村“两委”负责人签约。以深海养殖项目带动贫困户脱贫,正是临高探索出的一条新路。

“我现在每个月工资近4000元,而且入股了还可以领股金,脱贫没问题!”贫困户符隆道在海丰公司打工,他告诉记者,除了他,还有不少贫困户都在海丰公司工作。

据介绍,临高采取“贫困户+村委

会+公司”的合作模式,将9个镇1906户8415名贫困群众的产业扶贫资金4636.8万元,作为股金注入海丰公司。公司自主经营,每年按照约定的比例向贫困群众发放股金收益,并且还开发就业岗位,让贫困户到公司就业增收。

“深水网箱养殖金鲳鱼产业潜力很大,近年来市场一直处于供不应求状态,内销市场需求量很大,出口市场也呈现增长态势。”海丰公司负责人说,入股海丰公司深水抗风浪网箱精

准扶贫项目,对于贫困户而言相当于有了一个“定期存折”,养殖基地也成为一个富民“海上银行”。

目前,临高已拥有深水网箱3133口,从事深水网箱的企业和个体户近50家,其中形成了海丰公司、海鲟公司、思远公司等一批知名渔业企业。深水网箱产业年产量3.5万吨,年产值约10亿元,金鲳鱼等产品远销欧美日韩等以及国内市场。

(本报临城1月6日电)

保亭乡村金融广播拓宽金融扶贫路

本报保城1月6日电 (记者贾磊 特约记者黄青文 通讯员夏凡)为了普及农村金融知识,加大金融扶贫,促进农业发展农民增收,近日,中国人民银行保亭支行在保亭黎族苗族自治县举行了农村金融广播开播

仪式,通过金融广播将金融知识送到千家万户,帮助贫困户利用金融手段解决扶持资金问题。

从去年以来,中国人民银行保亭支行多方筹资会同保亭县扶贫办以奋发村、共村、抄赛村、什珑村、南春

村、番文村、榔村、田滚村等9个村为试点建设的金融网络广播,经过严谨的调查和大数据分析,近日终于在保亭什玲镇抄赛村,举行该县农村金融广播开播仪式。

据了解,农村金融网络广播以普

及金融知识为基础,关注三农,服务农民,情系乡村。每天3个时段定点广播,每时段30分钟。其节目内容涉及“金融知识、传递能量、扶贫政策、致富有方、法在身边、谈天说地、音乐天地”等7个栏目。

儋州慰问贫困母亲 和“两癌”患者

本报那大1月6日电 (记者易宗平 通讯员何秀玲)“市妇联真是我们的娘家人,我要坚强起来,靠勤劳创造美好生活!”今天,儋州市兰洋镇单亲母亲卢某梅激动地说。

据了解,包括卢某梅在内,近段时间,儋州市妇联组织专人,深入乡镇农村看望慰问了351名贫困母亲和40名“两癌”(宫颈癌、乳腺癌)重症患者,鼓励她们坚定信心,以积极乐观的心态热爱生活,并发放慰问金29.55万元。

广告

图说

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

我们的
价值观



中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊
中国网络电视台

图说

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

我们的
价值观



中宣部宣教局 人民日报 漫画增刊
中国网络电视台